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Rapport Vistraject  -  Resultaten

In februari 2015 werd het rapport Vistraject voorgesteld, een rapport dat opgesteld is 
door een task force binnen het Convenant ter bevordering van een duurzame Vlaamse 
visserijsector. 

Het hoofddoel van het project is de transitie naar een duurzame visserij ondersteunen. 
Het rapport schetst zeven manieren om visserij tegelijk ecologisch duurzaam en 
economisch leefbaar te maken. Het is het resultaat van 4 jaar intensief overleg tussen de 
Rederscentrale, het Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek (ILVO), de Vlaamse 
overheid en Natuurpunt. 

1. Wat is de visie van de minister op de resultaten van het rapport?

2. In welke mate zal de minister op basis van de resultaten van het rapport verdere 
stappen ondernemen binnen haar beleid om de transitie naar duurzame visserij te 
stimuleren?

3. In welke mate wordt het Convenant op basis van deze resultaten vernieuwd?

4. Is de eerste meting van de indicatoren om tot een verbetertraject te komen, waarvan 
sprake in het rapport Vistraject, reeds gebeurd? Indien niet, wat is de timing? Indien 
wel, wat is het resultaat? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 682 van 16 april 2015
van JOHAN VERSTREKEN 

1. Het project “Vistraject” is een ambitieus project, gegroeid vanuit de partners van het 
Maatschappelijk Convenant ter bevordering van een duurzame Vlaamse 
visserijsector. De inzet van bijna twee jaar heeft geleid tot de presentatie van 
Vistraject op 5 februari 2015 in Zeebrugge en op 6 mei 2015 in de commissie 
Landbouw van het Vlaams Parlement. Vistraject is het resultaat van een unieke 
samenwerking tussen vissers, reders, natuurbeschermers en administraties met als 
doel een traject uit te stippelen naar een duurzamere visserij. Dit past niet alleen in 
de Vlaamse visie maar beantwoordt tevens aan het Europees kader en de 
marktvoorwaarden. 

2. De doelstellingen beantwoorden volledig aan het beleid dat ik wens te voeren voor 
onze Vlaamse visserij. De uitdagingen zijn groot want het Gemeenschappelijk 
Visserijbeleid (GVB) heeft een cruciale omslag genomen met de geleidelijke invoering 
van de aanlandplicht en de markt eist meer en meer transparantie en meetbare 
doelen. Vandaar dat beslist is om een nieuw convenant op te stellen met een 
aangepaste inhoud, gericht op de krijtlijnen van Vistraject en met een uitbreiding van 
de partners. 

3. Het nieuwe convenant krijgt als titel “Maatschappelijk Convenant in uitvoering van 
Vistraject” waardoor een directe band is gelegd met het Vistraject en de 7 wegen 
naar een duurzame visseij.

4. Met de nodige aandacht voor ieders standpunt binnen de taskforce van het 
Convenant is een gezamenlijke afstemming gevonden rond een concept dat concreet 
vorm kreeg in het Vistraject. Daar is tijd overheen gegaan, samenkomsten werden 
georganiseerd en tekstbijdragen herwerkt en bewerkt om tot gezamenlijk gedragen 
doelen te komen. Bij de gedachtewisseling in de commissie Landbouw, Visserij en 
Plattelandsbeleid van 6 mei 2015 werd het vistraject reeds uitvoerig besproken en 
werden de vragen ter zake uitgebreid beantwoord 
(https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/965970). 
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